



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月13日 星期四 责编:梁美琪 美编:郑理文 校对:姚毅 04

重点

广州全市暂停餐饮单位堂食服务

新快报讯 记者朱清海 谢源源报道 2月12日,广州市天河区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室,发布关于进一步加强疫情防控期间餐饮单位工作要求的通告(第1号)(下称“通告”),要求从即日起,全区各餐饮单位(含饮品店、小吃店、早餐店等)暂停大厅、堂食服务,可提供到店自取、网络或电话等外卖订餐服务。禁止一切聚集性用餐活动(单位食堂除外),禁止餐饮单位或个人承接或为聚集性用餐提供服务。

通告还要求,各餐饮单位未落实对所有进入本单位人员测量体

温、确保进入人员佩戴口罩等疫情防控措施的一律不得经营。对于各单位食堂,仅提供本单位人员就餐,进入食堂需戴口罩,坐下吃饭的最后一刻才脱口罩。食堂应合理间隔就餐区域,实行单向流动,实施分批分餐制,避免在食堂集中用餐、扎堆就餐;避免面对面就餐,避免就餐说话。倡导用餐人员自带餐具打包回办公室,避免交叉感染。解除时间将另行通知。

新快报记者了解到,自2月7日起,番禺区率先发布公告宣布餐饮单位暂停堂食服务后,各区陆续

发布通知,宣布餐饮单位暂停堂食服务,禁止一切聚集性用餐活动。2月8日,南沙区发出通告,要求即日起全区所有社会餐饮服务单位(含饮品店、小吃店、早餐店等)暂停堂食服务,食品外卖应实行“无接触配送”。2月12日,荔湾区也发布通告,要求即日起该区所有社会餐饮服务单位(含饮品店、小吃店、早餐店等)暂停堂食服务,可提供到店自取、外卖订餐服务,食品外卖应实行“无接触配送”。

目前,广州市11个区已经全部暂停餐饮单位堂食服务。

如果开学时间进一步推迟 机票免费退改政策还将顺延

新快报讯 记者李佳文报道 2月12日,中国民用航空局举行新闻发布会。民航局飞标司朱涛司长在发布会上表示,为防止疫情进一步扩散蔓延,下一步航班上将采取分散乘坐等措施,对重点群体采取隔座乘机,减少机上传播风险;另外细化机上发热旅客处置措施,根据实际情况设置应急相对隔离区,及时隔离机上发热旅客。民航局运输司于彪司长表示,根据各地学校推迟春季开学的实际情况,民航局于2月10日下发通知,延期返校学生可以免费退票或者免费更改到3月31日前。如果开学时间进一步推迟,还将顺延这个政策。

广州警方再次发出紧急提醒:
网购口罩类诈骗占购物交易
诈骗警情近一半

新快报讯 记者彭程 通讯员张利华 张毅涛报道 广州市公安局2月11日晚再度发出紧急提醒:疫情当前,网购口罩类诈骗警情突出!新快报记者了解到,春节期间,广州市受理电信网络诈骗案件警情同比去年下降4.75%,但受疫情影响,口罩、医用酒精、药品、消毒药水等物品供货紧张,个别不法分子借着疫情热点蠢蠢欲动,在网上散布卖口罩等紧急物资的虚假信息,继而实施网络诈骗,导致网购口罩诈骗警情呈多发态势,已占到购物交易诈骗警情的近一半。

海珠区暂缓房产中介门店营业

新快报讯 记者何璐诗报道 2月11日,海珠区住建局紧急发文,叫停刚刚复工的海珠区房产中介。据公文显示,区内各中介机构门店暂缓对外营业,恢复营业时间将另行通知。此外,疫情防控期间,禁止进入物业小区看房源,避免人群聚集造成新的交叉感染。

有海珠区的中介销售向记者坦言:“我们门店已经暂停开业1个月了,本来是准备17日开门迎客,口罩那些都准备好了,现在收到通知,只能再推迟了。”但也有中介表示乐观,“有不少潜在客户还在老家,未回到广州,等疫情过后,相信该置换房子的,还是会来买。”

3600人次 通过中山一院“云诊室”就医

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员彭福祥 梁嘉韵报道 喉咙痛、乏力,还有点低烧,是不是感染了新型冠状病毒?疫情期间,去医院会不会被感染?别担心,这些问题在家里通过中山一院“云诊室”就能得到专家解答。

近日,中山大学附属第一医院官方APP官方微信“云诊室”正式上线,29个专科200多名专家可接受互联网咨询预约,截至2月7日15时,已有3600多人次通过“云诊室”就医。中山一院“云诊室”目前已开通预约咨询、图文交流、病历资料调阅等多项功能,网上就诊就像“面对面”一样方便。

记者留意到,疫情期间,中山一院“云诊室”咨询收费下调60%,其中,发热门诊为免费咨询。

海珠一小区同栋楼出现6例确诊 整栋住户将分批转移集中隔离14天



■2月12日,琶洲保利天悦小区入口处严格执行对进入人员进行体温监测。
新快报记者 毕志毅/摄

新快报讯 记者彭程报道 2月12日凌晨,广州市海珠区疾控中心微信公众号及广州海珠发布官方微博通报:2月11日晚,海珠区防疫指挥部根据市疾控建议,迅速组织对琶洲某楼盘某栋实施集中隔离医学观察。新快报记者了解到,通报中的楼盘为保利天悦,被隔离的是该楼盘18栋。广州海珠发布微信公众号也于12日中午发出通报称,会分批将该栋楼全体住户转移到指定的集中医学观察场所,集中隔离和医学观察14日。

已有部分住户去了酒店, 但有些仍在家等待进一步安排

记者了解到,截至2月11日,保利天悦小区共有3户出现新型冠状病毒肺炎确诊病例,合计6例,3户分别位于18栋15层、25层、27层,暂未发现新增疑似病例。确诊病例均已安置在广州市定点医院隔离治疗,其密切接触者已送至指定场所进行医学观察。有关部门认为,为防止疫情在小区内扩散的可能,2月11日晚发出将18栋全体住户转移至指定酒店进行集中医学观察的通知。

12日上午,该栋住户张小姐(化姓)向新快报记者证实,他们的确在11日晚收到物业发出相关通知。据其介绍,事件最初是该栋有一名住户隐瞒病情还拒不配合核查,于2月4日已被海珠区公安分局依法以涉嫌妨害传染病防治罪立案侦查。在此之后,与该住户不同楼层、同一户型的另外两户先后出现确诊病例。

张小姐表示,已经被确诊的三户都是02户型,但包括01和03户型在内的全体业主都于2月3日按照市防疫站的通知居家隔离,目前已经持续了十天,在此期间他们每天都有配合测体温、做核酸试纸检测,结果除确诊的3家以外全部为阴性。

据张小姐介绍,截至12日上午,18栋02户型已有部分住户去到了江悦酒店,但01和03户型的住户仍然在家等待进一步安排。“物业在中午通知我们说,为安全起见,会先将18栋02户型进行转移,01和03户型暂不转移,居委及街道人员会过来逐户进行沟通、解释。”据其透露,有很多01、03户型的业主对于本次集中转移隔离存在顾虑,担心会有交叉传染风险,有业主家还有正在坐月子的产妇,因此希望能够继续居家隔离。

分批将该栋楼全体住户转移到指定的集中医学观察场所

12日中午,广州海珠发布微信公众号通报称:为最大程度保障居民身体安全,及时、准确提供健康监测服务,根据省、市专家意见,2月11日晚,海珠区防控新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组决定,分批将该栋楼全体住户转移到指定的集中医学观察场所江悦酒店和维也纳酒店(海珠客运站店),实施为期14日的集中隔离和医学观察。

居民集中隔离期间,由集中医学观察场所内驻点医务人员及时跟进健康情况监测,所属街道居委全程提供生活物资保障。区卫生健康局已组织专业机构对该小区环境进行连续、全面的消毒处置,指导小区物业管理和琶洲街社区卫生服务站,每天开展2次小区内公共区域的空气和物体表面消毒,并组织街道对小区外环境进行全面消毒。

新快报记者随后从保利物业管理有限公司方面了解到,由于目前18栋疫情的传染源问题尚不明确,物业方面会配合相关部门做好住户转移工作,与部分不希望转移的业主做好沟通工作,与此同时加强整个小区的消毒防疫、生活保障等服务工作。